

杨庄镇：瓜果香飘振兴路

“近年来，东彭庄村形成了以葡萄、桃子为主的特色种植产业链，参与农户400多户，有力地推动了杨庄镇乡村振兴建设。”9月1日，杨庄镇东彭庄村党支部书记董朝阳自豪地说。

走进该村葡萄园，笔者看到，密密实实、郁郁葱葱的葡萄叶下，一串串颗粒饱满、晶莹剔透的葡萄挂满了藤架，有紫红色的、有青绿色的，像玛瑙、似翡翠，一派丰收景象。

东彭庄村辖6个自然村、15个村民小组、1002户，耕地面积2212亩。为了带动群众增收致富，早些年，杨庄镇主要领导在各村开展调研。在调研中发现，东彭庄村村民有种植水果、养花的习惯，且成色不错，就特意引导村民发展水果产业。

“葡萄树种下之后，当年就见到效果了，乡亲们看到后，都纷纷效仿，流转土地种植葡萄树。”董朝阳说。

近年来，杨庄镇积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，坚持“小园区小业主”生产模式，大力发展特色种植，在马街村推广西瓜种植，打响了“马街西瓜”的品牌；在东彭庄、杨庄、小店、胡庄、薛潭、马南村扩大种植，大力推广阳光玫瑰、夏黑、美人指、户太、巨峰等优质品种，产量达1500吨，产值约500万元，葡萄产业已成为当地富民强镇的支柱型产业之一。

“下一步，我们将紧紧围绕‘四强县’目标，以创建‘五星’支部为抓手，大力发展‘一村一品’特色高效农业，坚持科学规划、科技管护和全产业链培育，真正实现产业增效、农民增收、生态增值。”该镇有关负责人说。（典灵爱）

走基层 看民生

我县全面开展“五经普”单位清查工作

自第五次全国经济普查（以下简称“五经普”）工作开展以来，按照国家、省、市第五次全国经济普查领导小组的统一部署，我县主动作为、提前谋划、多措并举，积极做好“五经普”前期各项工作。

为保证经济普查数据的全面性和准确性，我县各部门密切配合，根据各自的分工职责，提供相应的名录资料，确保其可用性、准确性和完整性。同时加强部门联

动，做好部门资料比对整合工作及市场监管、编办、民政等部门信息和统计部门的单位名录库，对单位清查信息进行交叉对比，并将对比结果及时反馈“五经普”办公室，由相应的主管部门对有疑义的信息进行核实确认，从源头上解决单位漏登、错登和重复登记等情况，提升单位清查底册质量。目前，全县已纳入平台系统的单位10590家，个体户36037家，已全部划分到各乡镇。（杨国栋）

8月29日下午，铁路地区党工委2023年理论学习中心组第六次（扩大）会议召开，专题学习全面从严治党的、党风廉政建设。副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，省委常委、省纪委书记、省监委主任曲孝丽以“铸魂增智，再建新功，坚决扛起党和人民赋予的职责使命”为题的党课报告，县委常委、县纪委书记、县监委主任苏明捷以《悟思想、提能力、强作风、做党和人民的忠诚卫士》为题的专题党课报告。会上还听取了《铁路地区纪工委关于上半年纪检监察工作总结暨下半年工作计划》的报告。

会议要求，要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，以严明政治纪律、严守政治规矩，守住安全生产、意识形态、防溺水等工作底线，教育引导干部职工守纪律、讲规矩、强作风、树形象，不断涵养浩然正气；全体党员干部既要在工作中自警自省，脚踏实地，更要在生活中加强自我约束、自我净化，时刻保持敬畏之心，守好纪律底线红线；要牢固树立争先创优意识，提高工作标准，增强创新意识，开拓创新思维，围绕“五星”支部创建、创文创卫、经济发展等中心工作，出实招、求实效，务实担当，奋力开创铁路地区高质量发展新篇章。（王硕）

铁路地区党工委理论学习中心组第六次会议召开

宝州餐饮公司——加强食品安全培训 全力护航开学季

9月1日下午，宝州餐饮公司组织召开了2023年秋季开学准备工作部署会。各学校食堂项目负责人参加会议。

会议围绕日常监管中食品安全常见隐患、从业人员管理、原料进货查验、食材储存、食品加工操作规范、环境卫生管理、6S管理、明厨亮灶等方面的管理规范进行了详细的讲解，使参训人员直观地了解了校园食品安全风险隐患点和操作规范，增强了管理从业人员的安全意识，降低了风险隐患。

会议强调，校园食品安全关系到学校师生的身体健康和生命安全，各项目负责人要及时开展隐患排查，对库存食品进行清理，对场所、设施设备、餐饮具等进行清洁消毒；要做好食材管理，严禁使用不符合规定的食材加工食品；要做好制止餐饮浪费工作，加强对学生的引导宣传，营造良好的反餐饮浪费氛围。（尤嘉丰）

观音堂社工站开展『与爱童行·助力成长』关爱留守儿童活动

为贯彻落实省民政厅“河南社工千站暖万家行动”，8月30日，观音堂社工站在观音堂示范区管委会、小南庄村村委会的大力支持下，在小南庄村儿童之家开展了“与爱童行·助力成长”关爱留守儿童活动，旨在缓解孩子们开学前的紧张情绪。

在温馨和谐的氛围中，活动分四个环节有序进行。一是以手指游戏“拍拍操”拉开序幕，让孩子们自我介绍，结交朋友；二是通过“水果蹲”游戏培养孩子的快速反应能力和团队协作精神；三是开展“多彩绘画”激发孩子们的想象力，拓宽思维方式；四是重温防溺水安全知识，珍爱自己生命，确保安全第一。活动中，孩子们在专业老师的指导下积极参与、互动融洽，开心快乐，收获满满。（朱雪红 宋婷婷）



为鼓励残疾人朋友加强体育健身，追寻美好生活，增强残疾人体力和自信，进一步推动残疾人文化体育事业健康发展，9月1日下午，张八桥镇残联、镇文化服务站等单位联合举办“喜迎亚运会 奋进新征程”第十三届残疾人健身周活动，来自各行政村残疾人专职委员、残疾人体育健身爱好者、志愿者共20余人参加了活动。活动设置了拔河、运送篮球、护送乒乓球、下跳棋、下象棋等项目。 兰梦梦 摄影报道

大营镇：逐村观摩“亮比评” 加压奋进创“五星”

“我村一直坚持党建引领，深化党群连心工程，定期开展党员‘五上门’（生病卧床上门看望、红白喜事上门帮忙、矛盾纠纷上门劝解、不满情绪上门疏导、突发事件上门了解）联户服务，进一步完善网格化管理、精细化服务，不断提升党建引领基层治理水平。”9月1日，大营镇大沈河村党支部书记张贵锋在观摩中汇报道。

为扎实开展“五星”支部创建工作，推动基层党建规范化建设工作走深走实，大营镇组织开展了2023年第三季度“逐支部观摩、整党委推进、全领域提升”活动。

观摩团采取“听、看、查、比、评”的工作方式，听取了各村党支部书记对“三会一课”“四议两公开”、阵地规范化建设、“五星”支部创建、和美乡村建设等各项重点工作开展情况的汇报，并实地观摩了产业发展状况。大家边看边思、边听边悟，互相探讨交流，学先

进、查不足，取经验、谋提升。

观摩中，该镇负责人强调，各村要牢固树立争先创优意识，在各项工作中标准要更高，措施要更实，工作要更细，努力争优类、创一流；要在工作中发现问题查不足、在观摩中发现问题找差距、在检查中发现问题促整改，不断发现问题、解决问题，推动各项工作不断向前；党员干部要发挥先锋模范带头作用，从小事做起，不当甩手掌柜，不搞花拳绣腿，做到眼中有问题、手上有招数、脚下有行动，在全镇上下形成“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的浓厚氛围，推动各项工作取得实效。（张珂珂）

“五星”支部创建专栏